LINGUAGENS FORMAIS E AUTOMATOS

Prova 2 —09/07/2019 — Prof. Marcus Ramos

12 Questdo (1,5 ponto): Descreva com suas proprias palavras, e também através de exemplos,
a linguagem aceita pelo autémato finito abaixo:

O autémato aceita todas as cadeias sobre o alfabeto {a, b} tais que:

e Elas possuem uma quantidade impar de simbolos a, ou
e Elas possuem comprimento impar, ou
e Elas possuem a subcadeia aaa.

22 Questdo (1,5 ponto): Construa um autdmato finito (deterministico, sem transi¢Ges em
vazio, sem estados inuteis e sem estados inacessiveis) que aceite a linguagem das cadeias
sobre o alfabeto {a, b} tais que:

e Elas possuem uma quantidade impar de simbolos a, e
e Elas possuem comprimento impar.

32 Questao (2,0 pontos): Considere o autémato da Questdo 1 e obtenha:

e Um gramatica linear a direita que gere a mesma linguagem;



do —~ 11
q1 — bqy
q1 — aq;
qz = bq,
q; — aqy
q; > &€

o — 43
43z = aqy
43z = bq,
qs — aqs
44 — bgs
qqs > €

qo — qs
qs = aqgs
qs = bgs
qs = aqe
e — aqy
q7 — aqs
s — aqs
qs — bqg
s — €
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e Uma expressdo regular que represente a mesma linguagem.

b*(ab*ab™)*ab* (alb)((alb)(alb))*

(alb)*aaa(a|b)*
42 Questdo (1,5 ponto): Responda as perguntas:
e O que é um grafo de expressoes regulares?
E um grafo (direcionado) onde os rétulos dos arcos sdo expressdes regulares.
e Por que todo autémato finito é também um grafo de expressdes regulares?

Porque os rétulos das transicGes nos autdomatos finitos sdo simbolos de um alfabeto ou ¢, e
ambos sao casos particulares de expressdes regulares.

e SeXx,y,z e w sdo expressdes regulares, qual é a linguagem aceita pelo seguinte grafo
de expressoes regulares?
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Alinguagem é x*yz*(wx*yz™*)".



52 Questdo (2,0 pontos): Existe algum autébmato finito (deterministico, sem transicdes em
vazio, sem estados inuteis e sem estados inacessiveis) que aceite a mesma linguagem do
autdmato abaixo, porém com um nimero menor de estados? Prove a sua resposta.

)
)

Nao existe. Para provar, basta construir o autémato minimo equivalente ao autdomato acima
(que aceita a linguagem aa(a|b)*aaa) e constatar que o mesmo possui também seis estados.
O autdmato minimo para essa linguagem é:

62 Questado (1,5 ponto): Obtenha um transdutor finito (Mealy ou Moore) que aceite como
entrada a linguagem a*b*c* e gere na saida cadeias da linguagem 1* de tal forma que cada
cadeia gerada na saida represente, em unadrio, a quantidade de simbolos a e ¢ presentes na
entrada. Exemplos

Entrada Saida
abc 11
aaccc 11111
bbb £
aabbbcccc 111111
bbc 1

Maquina de Mealy (os estados gy, g1 € g, sdo finais).
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